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IT. DERECEDEN ESITSIZLIKLER
VE ESITSIZLIK SISTEMLERT

ESITSI2LIKLER
KOK BULMA
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TANIM :

f(x) >0, f(x)gx)<0, FfX)>o0 .

=» gibi ifadelere esitsizlik denir.
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KOK BULI‘IA

Pay ve paydayi O yapan tum kokler bulunur. Cift sayida olanlara ¢ift kat, tek sa-
yida olanlara tek kat denir.

=» |x-al ¢arpani;
- (x-a)*" carpani;

=> Garfikte kok;




ISARET BULMA

Her carpanin bag katsayilarinin igaretleri ¢arpimi esitsizligin igaretini belirler.
- la-x| ve (a-x)*" in isareti;

=» Grafikte igaret;




TABLO Ci2ME

=» Bulunan kokler say! dogrusunda yerine yazilir ve tek kat koklere tek, cift kat
koklere ¢ift cizgi cizilir. Isaret en saga yazilir ve her ¢izgi gegisinde isaret de-
gistirilir.

-» Istenen bélge taranarak ¢éziim kiimesine ulasilir.

! UYARI

=» Esitlik olmasi durumunda paydayi sifir yapan kokler ¢cozum kumesine alinmaz,
diger tum kokler cozum kumesine alinir.




x-(x—4)2-(x+2)£0

esitsizligini sagalyan x tam sayi1 degerlerinin toplami kac-
tir?

A) -3 B) 1 C) 2 D) 3 E) 10




|—x +2

(x — 4)

<0
(16 — x2)+ (1 — X)

esitsizligini saglayan kac¢ farkh x tam sayi degeri vardir?

A) 4 B) 5 C) 6 D) 7 E) 8




y =f(X + 4)

f(x)

Buna gore, —— =0 esitsizligini saglayan x tam sayi deger-

lerinin toplami kactir?

A) -12 B) -4 C)0 D) 8 E) 12




5%« (x —5)

3—x|
(X% —9) + (X% + 2x — 3)

<0

= ori var-
0 ayl degeri va
i saglayan kac¢ farklh x dogal say
i fiEiNT s
esitsizligini
dir?

E) 7
3 B) 4 C)5 D)6
A)




-4, 4] — R tanimli

(X —2)(x + 3)
(X —6)
fonksiyonu veriliyor.

f(x) =

Buna gore, f(x) = 0 kosulunu saglayan x tam sayi degerle-
rinin toplami kactir?

A) 14 B) 12 C) 9 D) 6 F) 2
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Sekilde f(x) fonksiyonunun grafigi veriimistir.

Buna gore,

33X (x° =x=6) *f(x) = 0

esitsizligini saglayan tam sayi degerleri toplami kactir?

A) 12 B) 10 C)9 D) 8 F) 4

ABON
oL




X2 — 38X + 4

>0

Ix—2|-5

esitsizligini saglayan x tam sayi degerlerinin toplami kac-
tir?

A) -4 B) -9 C)-10 D) -15 E) 22




Tanim: Tum kokleri asal ve ¢6zum kimesi sinirli olan esitsizlik-
lere asal esitsizlik denir.

Ornek: x> - 12x + 35 < 0 esitsizliginin kokleri 5 ve 7 olup
¢cdzlm kimesi [5, 7] sinirh arahgl oldugundan asal esit-
sizliktir.

Buna gore,

xg—ax+b£0

asal esitsizligini saglayan 10 farkh tam sayi degeri oldugu
bilindigine gore, a + b toplami kactir?

A9 B) 12 C) 13 D) 22 E) 35




» X
/ 5

f(x) g(x)

Yukarida, f(x) paraboli ile g(x) dogrusu goésterilmistir.

Buna gore,

esitsizliginin c6zum kimesi asagidakilerden hangisidir?

A) (=ee, 0] U {3} B) (=, 0] C) [0, o) - {5}
D) [0, o) E) [0, 3)




! NOT

ax® + bx + c ifadesinin ozel durumu;

2 ax® +bx +¢c>0 esitsizliginin daima saglamasi i¢gin, a>0 ve A<O olmalidir.

- ax® + bx + ¢ <0 esitsizliginin daima saglamasi igin, a<0 ve A<O olmalidir.




3x° + (M-2)x + 12> 0

=» esitsizliginin daima saglanmasi icin m ka¢ farkli tamsayi degeri alir ?




“ornek:

f(x) = -x° + 2(m-3)x - 5

=» fonksiyonu daima 4 ten kucuk ise m nin alabilecegi en kuguk pozitif tamsayi
degeri kagtir ?
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ESITSI2LIK SISTEMLERI ~ - 2y
-» Icerisinde birden fazla esitsizlik bulunduran ifadelere esitsizlik sistemi denir.

=» Esitsizliklerin hepsi ayni anda saglayan degerlerin bulundugu kumeye ¢cozum
kumesi denir.




(X —4)

(X —3)
X° —2x —8

esitsizlik sisteminin reel sayilardaki en genis cozum kume-
si asagidakilerden hangisidir?

>0

A) (4, o) B) (-2, 3) C) (2, 3)
D) (=2, 3) - {2} E) (=2, 4)




=» esitsizliginin ¢cozum araligl asagidakilerden hangisidir?

A) (-00,-7) B) (-3,1) C) (0,1) D) [0,-3) E) (O,0)




V-9 (6-x) .
(x-2)°

O

=» Esitsizliginin ¢ozum kumesini bulunuz?




Kerem test kitabinda gérdigi X < 6 sorusunu ¢ozerken asa-

6 X
gidaki adimlar yaparak ¢ézmustir.
. )(-_f, < 2 = x° <36
Il. x*°-36<0

. (x-6)*(x+6)<0

V.  x|-o -6 +6 + 00
f(x) + + - + +

V. C6zum Kimesi = [-6, 6] dIr.
Kerem cevabina baktiginda cevabin yanlis oldugunu fark edi-
yor.

Buna gore, Kerem ilk olarak hangi adimda hata yapmisg-
tir?

A) | B) I C) Il D) IV E) V




Sekilde y = x° - 3x — 4 paraboli ile y = % dogrusunun grafigi
verilmigtir.

Diizlemde verilen A, B, C, D ve E noktalarindan hangisi,
y < X° - 3x -4

O<x-2y

esitsizlik sistemini saglar?

B) D C)C D) B E) A




Asagida f(x) ve g(x) fonksiyonlarinin grafikleri verilmistir.

Yy
A

Buna gore,
fx)—g(x) <0
esitsizliginin en genis ¢6zum kiimesi nedir?
A) (o0, =1) U [6, o) B) [-2, 3] U [6, o)

C) [-2, 2] U [5, o) D) (o, =11 U [1, 6]
E) (~eo, 2] U [2, 3]






